



优化服务上台阶

——温泉街道办事处推进计生工作侧记

通讯员 金志兵

“书记、主任、分管党委和计生办主任包保村居计划生育率不低于85%，其他党委包保村居计划生育率不低于83%，人口性别比指标控制在标准以内。”5月17日，笔者在温泉办事处看到，该办党委书记刘伍寿、主任金其胜正在给自己下任务带头抓计生。

温泉街道办事处辖5个村、10个社区，国土面积24平方公里，总人口15万人，辖区单位300多家。近年来，温泉街道办事处经济发展迅速，已连续多年跻身全市综合经济实力“十强乡镇”和全省综合经济实力“二十强乡镇”。房地产开发繁荣，新建成小区日益增多，流动人口极其复杂，计生管理困难增大。

抓计生工作，温泉办事处早有行

动。今年来，该处逢会必讲计划生育工作，下发文件规范计划生育工作。他们还走出去学习，请来经验丰富的专家，指导街道计生工作。为了调动计生专干工作积极性，办事处筛选精干人员担任计生专干，并增加计生专干工资待遇，由每月1000元提高至1400元。同时，加强计生专干业务培训，建立办事处计划生育月例会制、办事处季度抽查暗访制等一系列计划生育工作制度，以制度管人管事。抓“三清三落实”，清理所有村居到边到角，核查平台信息到人到机，规范村表卡册档案管理。抓孕情跟踪包保工作，安排对医院每天反馈的B超孕检、待产、出生分娩信息进行核查通报，按层级包保责任制对孕情信息进行跟踪管理服务。

优化服务上台阶，计生工作结硕果。通过努力，温泉办事处全面复核了2010年以来采集的信息数据，更新了全员人口数据库；社区理清了网格，对新楼盘、新小区以及死角盲点地带管理进一步加强；查结违法生育案件67起，其中城镇居民违法生育案件24起，农村居民违法生育案件43起；落实补救措施80例，落实长效节育343例。与去年同期比较，本年度符合政策生育率由81.68%上升到82.66%，符合政策生育率较去年同期增长0.98个百分点。



大幕乡网格化管理

计生工作“搭车”服务效果好

本报讯 通讯员熊宁、邓青报道：“周大姐，你村有一户出生信息未反馈，马上核实后上平台。”在昨日的走访中，大幕乡计生办工作人员葛航电话告知金鸡山的计生专干周艳红。

随着大幕乡网格化管理的逐步完善，网格信息员对全乡各村组的所有信息都进行了详细统计，乡计生办组织计生专班“搭车”服务，及时了解家庭人口出生情况。

“我们目前采取这种借网格信息平台搭车服务的方式，不仅解决了村计生专干信息掌握不详，整体效率和数据质量不高的状况，还达到齐抓共管的效果。同时，也促进了计生专干

转变作风，重在服务，对群众负责。”该乡计生办主任张玲说。

据了解，此次“搭车”服务，计生专班共走访5000余户计生家庭，发放计生宣传资料2000余份。

民盟咸安区总支 开展义务法律咨询

本报讯 通讯员陈蕾报道：5月20日，在咸安区委统战部的组织下，民盟咸安区总支“同心·法律服务团”3名律师深入到温泉街道办事处南昌路社区，现场为社区群众、困难群体提供义务法律咨询，活动得到了社区群众的称赞。

今年来，各民主党派、无党派人士、全国工商联等统一战线成员，积极开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动。为贯彻落实活动要求，民盟咸安区总支在民盟咸宁市委会和咸安区委统战部的指导下，通过举办“学盟史读盟章”主题学习活动、发挥民盟“同心·法律服务团”优势义务服务群众等一系列活动，不搞形式，不走过场，加强自身建设，积极履行参政议政职能，助力咸安发展。

区农业局 测评油菜新品种

本报讯 通讯员金志兵、陈卫东、潘名建报道：5月8日，咸安区农业局农技专家共12人来到区原种场进行湖北省油菜新品种区域试验咸安试验点的测评工作。

据悉，咸安油菜新品种试验点于去年9月28日播种，每个品种设独立区域，总试验面积2.6亩。此项试验由区农业局总农艺师吴达明主持，共有来自全国不同省份和不同科研院所的20个油菜新品种参加测评。

据了解，湖北省在不同区域县市共设11个试验点，主要考察油菜新品种的生长一致性、抗病性、抗倒伏、经济性状等特性，咸安区是咸宁市唯一的试验点。试验结果报送省种子管理局，由湖北省油菜专家评审组统一汇总、审核，最终筛选出1至2个适合湖北省“油一稻一稻”三熟制种植模式的油菜早熟新品种加以推广。



5月21日，咸安区第七届中小学生桂花艺术节拉开帷幕，全区92所中小学2400多名学生在舞台上竞相演出，展示自己的青春风采。该艺术节已成为当地中小学生交流、展示艺术才华的大舞台。

通讯员 吴涛 曾伟 摄

咸安区人大常委会组成人员 建立联系代表制度

本报讯 通讯员毛晓光、周益民、薛继伟报道：笔者从咸安区四届人大常委会第十七次会议上获悉，区人大常委会组成人员联系代表制度自4月份实施以来取得阶段性成效。24名常委会组成人员通过走访联系120位人大代表，收集涉及依法治区、代表培训、农村基层民主制度建设、失地农民管理和教育等建议，意见22条。

期间以活动小组为单位开展活动情况，倾听代表对常委会和全区工作的建议和意见。

咸安区开展人大常委会组成人员联系代表活动，加深了人大常委会与代表的感情，丰富了新形势下人大代表工作内涵，增强了代表责任意识和主体意识，增强了代表依法履职的能力。

桂乡短波

★ 5月11日，咸安区“纪念母亲节暨幸福工程·救助贫困母亲活动”活动在高桥镇举行。活动现场，区妇联向群众发放宣传资料500余份，区妇幼保健院为妇女免费检查“两癌”，高桥镇政府为3户幸福工程家庭每户发放1万元生育关怀基金，高桥镇卫生院开展了义诊活动。（余辉 黄念）

★ 5月20日，咸安区委宣传部组织全体机关干部集中夜学，学习了习近平总书记兰考调研重要讲话精神、咸安区委群众路线办简报和《湖北日报》近期关于违反八项规定的宣传报道。（金志兵）

★ 近日，咸安区烟草专卖局组织开展“夯实理论基础强底气、密切联系

群众接地气、根除‘四风’树正气”主题活动，扎实推进党的群众路线教育实践。（徐梦双）

★ 5月5日晚，市歌舞团为咸安区桂花镇人民送去了一场精彩的文化大餐。（吴剑 岳建宏）

★ 连日来，咸安区旅游局深入凯悦、三江温泉等酒店企业，走访企业旅游转型发展情况，指导旅游企业开发旅游产品，开展亮身份、比奉献、促发展等系列活动。（徐臣旭 邓青）



21日，咸安区委宣传部干部来到温泉办事处肖桥村，为9名特困群众各送去500元帮扶款，并互留电话号码，形成一对一的帮扶机制，深受村民感动和欢迎。特约记者 胡剑芳 通讯员 孙志勇 摄

区委组织部

到基层举办党课

本报讯 记者黄柱、通讯员刘志广、徐甜甜报道：“作为一名党员，我们要向焦裕禄同志学习，自觉加强党性修养，把人民群众时刻装在心里，争做党和人民的好干部！”

5月17日上午，83名党员齐聚贺胜桥镇黎首村党员会议室，认真聆听咸安区委组织部组织举办的精彩党课，党员干部们还在课堂上围绕“如何做党和人民的好干部”话题展开了热烈讨

论。据悉，自全区党的群众路线教育实践活动开展以来，咸安区委组织部多次深入驻点单位贺胜桥镇黎首村对活动开展情况进行督办指导。在理论学习方面，积极组织发放学习读本，抽查党员干部学习笔记、举办党课等，指导村党员深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神及习近平总书记系列重要讲话精神，在思想上做一名合格的共产党员。

党员干部认领“微心愿”

通讯员 袁燕 夏宁宏 钱方庆

社区还设立公益岗位由在职党员认领，民生建议征集岗、治安防范岗、林木种苗培育岗等16个岗位现场已全部认领完毕。

“为社区居民提供力所能及的‘微服务’，完成他们的‘微心愿’，有的放矢帮助他们解决实际困难。”刚认领了“微心愿”的区人大干部周大勇告诉笔者。

这60个“微心愿”由社区网格员进楼入户，走访贫困家庭、留守儿童和空巢老人收集而来，“我想有个新书包”、“我行动不便，希望可以享受上门健康检查”、“希望好心人资助我的孩子上学”……除了“微心愿”外，该

汀泗桥镇聘请村级政协联络员 倾听民声办实事

本报讯 通讯员杨斌、李曼媛报道：“汀泗到西湖的路面之前在修水管，现在坑洼不平，骑车走路都不方便，不知道何时能修好？”

5月16日，接到村民万德金的电话反映后，古塘村政协联络员彭社栋迅速赶到现场查看路面情况，将问题记录在民情日记本上，同时将情况反馈到汀泗桥镇政协联络处。5天后，路面平整了。

5月1日以来，经过群众提议、村民代表审议、镇政协调查

走访，汀泗桥镇政协联络处在各村聘请了16名村级政协联络员，这些联络员大多数是村里退休老党员干部和教师，还有经济能力较强并且熟悉各村情况、热衷于公益事业的村民。自聘用以来，这些村级政协联络员奔走在田间地头，深入到农户家中，及时将群众意见、建议和重点问题反馈到镇党委、政府。

截至目前，汀泗桥镇16名村级政协联络员已走访群众350多人次，收集意见、建议21条，帮助群众解决实际问题15个。

桂花镇

群众大会解难题

本报讯 通讯员吴剑、薛继伟、贺国华报道：5月18日，桂花镇在南川村10组召开群众大会，不搞“代表制”，不搞“选择性”，凡是在家的男女老幼全部参会，现场解决群众难题。

“17个月的社保费莫名其妙被别人冒领了，希望村里帮忙解决。”群众大会上，19组村民熊金炎向工作组反映后，工作组迅速展开调查，一周内追回了冒领款。21组与24组村民反映的人畜用水困难问题，工作组已向相关部门申

报，承诺在本年度为群众安上自来水。15组村民董焕顶反映合作医疗报销不到位，工作组马上联系镇卫生院合管办，查明情况，责成卫生室将医保政策上墙。

各村群众大会上，群众反映强烈的低保“关系保、人情保”现象，工作组当场表态，2014年的低保评议进村组，每户一代表进行公开互评，扩大参与面。对不能现场解决的问题，工作组明确有关单位和个人承担的任务、职责、完成时限等，直至问题彻底解决。